

河南省中职学生素质能力大赛在我市举办

400名选手比拼“真功夫”

本报讯(记者那晓蕊 通讯员张童)11月8日上午,2014年河南省中等职业学校学生素质能力大赛主持人比赛、模拟应聘比赛、职业礼仪比赛在平顶山教育学院(平顶山市文化旅游学校)同时拉开帷幕,400名来自全省各地的选手比拼才艺,展开了激烈角逐。

当天上午,2014年河南省中等职业学校学生素质能力大赛主持人比赛在平顶山教育学院(平顶山市文化旅游学校)的3D实训室举办,参赛选手们各怀绝技,或翩翩起舞,或即兴表演,或一展歌喉,尽情展示各自的风采。

“作为一名主持人,当你正在主持节目的时候突然打喷嚏、咳嗽,你会如何化解这一尴尬场面?”“我会笑着提醒大家:最近,天气转冷,看我都感冒了,请观众朋友们注意身体,及时添衣……”在主持人大赛的现场问答环节,面对教官给出的棘手问题,来自河南省外

职业学校的参赛选手李梦君灵机一动,巧妙作答。比赛结束后,李梦君说:“参加省赛是我的一个梦想,也是对自己的一次挑战。备赛只有两周时间,但既然来参赛了,就一定要展现出自己最好的状态。”

模拟应聘比赛的赛场设在平顶山教育学院(平顶山市文化旅游学校)大礼堂。参赛选手在比赛过程中要进行自我介绍,还要进行现场模拟应聘展示。据承办此次比赛的该学院(学校)相关负责人介绍,参加该项比赛的选手共有170名,分别来自全省45所中职学校。参赛选手在台上展示应聘的全过程,从开门动作到应聘中的礼仪用语、言谈举止,以及处理突发事件的应变能力等,都显得训练有素,展示出良好的职业素质。

“参加比赛的学生很努力,备赛时总是趁休息时间私下练习。参加比赛,对学生的素

质是一次很大的提升。”模拟应聘比赛中场休息时,河南省经济管理学校的带队老师崔丽萍对记者说。该项比赛的裁判组组长、来自河南经贸职业学院的路灵芝老师说:“学生的整体素质还是不错的,但也存在着明显的差别。这些差距大多体现在细节上,比如有些参赛学生的服装可能是租借的,不是合体,这倒没太大关系,关键是衣服皱巴巴的,看上去很不美观。如果在赛前熨烫一下,就会好得多。诸如此类的事情虽然很小,但影响印象分。”路灵芝说,中职学生的知识水平比不过高等学校的学生,但是素质一定要全面、过硬。只有这样,才能在社会上站住脚。关注细节,是做事成败的关键,也是中职生应具备的职业素养。

平顶山教育学院(平顶山市文化旅游学校)同时还协办了河南省中等职业学校学生素质能力大赛职业礼仪比赛。该项比赛共有来自全省

42所学校的165名学生参赛。比赛分为基本姿势展示、即场情景展示等环节。学生们现场展示中国传统礼仪,举手投足间展示出个人的独特风采。

平顶山教育学院(平顶山市文化旅游学校)相关负责人说,2014年河南省中等职业学校学生素质能力大赛由河南省教育厅主办、河南省职业技术教育教研室承办,共分为5大类23个比赛项目。其中,主持人比赛、模拟应聘比赛、职业礼仪比赛三个项目由该学院(学校)协办。来自全省各地的400名选手在此比拼才艺,他们朝气蓬勃的青春魅力、多才多艺的个人风采、扎实的职业技能,赢得了评委的认可和称赞。

首次协办省级大赛,平顶山教育学院(平顶山市文化旅游学校)异常重视,专门成立了大赛组委会。工作人员各司其职,在比赛过程中用心服务,确保了比赛紧张有序地进行。

平职学院学生在全国3D大赛上获奖

本报讯(记者那晓蕊)在第七届全国三维数字化创新设计大赛(简称3D大赛),平顶山工业职业技术学院学生获得一个二等奖、一个三等奖。这是记者11月7日采访时了解到的。

近日,第七届全国3D大赛成功举办,由王乐老师指导,机械设计与制造专业3位学生刘东亚、谢银成、苏旭组成的“风向标”代表队作品《蔬果采摘机器人创业计划书》荣获全国数字化创新大赛3D创业大赛全国二等奖。同时王乐老师指导的“风之队”的作品《顶顶》《豆豆》荣获全国数字化创新大赛3D吉祥物设计大赛全国三等奖。

据平职学院相关负责人介绍,在第七届全国3D大赛河南赛区的比赛中,平职学院教师张丽荣指导,平职学院机械设计与制造专业4名学生时俊杰、张宋佳、李亚东、李杰组成的“TNT”代表队作品《现代坦克》荣获河南赛区一等奖,该队另一作品《端盖注射模》荣获河南赛区工业与工程设计组二等奖。王乐老师指导,机械设计与制造专业3位学生刘东亚、谢银成、苏旭组成的“风向标”代表队所送的作品《风-水混合发电提灌设备》荣获河南赛区工业与工程设计组二等奖,该队另一作品《矿井升降式旋耕清车机》荣获河南赛区工业与工程设计组三等奖。

宝丰一高打造文化校园

本报讯(记者那晓蕊 通讯员胡松汉)这几天,宝丰一高校园中很多建筑物都有了新的名字,如“信德楼”“尊道楼”“格物楼”等。这是宝丰一高为提升校园文化内涵,打造经典文化校园的一项新举措。

宝丰一高建校已半个多世纪,自2013年秋季整体搬入新校区后,着重校园文化建设,在校园内先后树立了老子、孔子塑像,建成了极具一高特色的文化墙,班级文化建设也彰显出浓郁的文化氛围。为进一步提升校园文化品位,发掘校园环境的育人功能,丰富校园文化内涵,该校领导班子经过充分研究和广泛调查,对学校主要建筑物进行了命名。这些名字易记上口,文化品位与宝丰一高相称,总体上反映了学校的办学理念、办学方向和目标等。

教育周刊邮箱:
13592166669@163.com

在“主题”中放飞梦想 在“探究”中绽放童心

全市幼儿园主题探究活动研讨会召开

本报讯(记者那晓蕊)“孩子在主题探究活动中那么积极、那么投入、那么开心!我真想早点把主题探究活动引入到教学中。”11月6日上午,参加了全市幼儿园主题探究活动研讨会后,石龙区育英幼儿园园长张会芳说,她心中的教育困惑迎刃而解,迫不及待地想把学到的新方法告诉本园的老教师们。

当天上午,由市教育局主办、市育英幼儿园承办的全市幼儿园主题探究活动研讨会在市育英幼儿园召开,来自我市各县(市、区)的近400名幼教工作者参加了此次研讨会。

当天上午8点半,与会教师首先观看了市育英幼儿园的户外阳光体育展示。孩子们随着欢快动听的音乐分别为大家展示了整齐有序的双队队形练习,动感时尚的波波球操,铿锵有力的千字文武体操,优美舒展的芭蕾舞形体训练,以及传承着中华民族传统文化的晨诵《弟子规》等。

在市育英幼儿园多功能大厅,由市教育局幼教科科长程淑英主持的幼儿园主题探究活动研讨会开始了。市教育局副局长张国顺率先发言,他说提升保教质量是当今幼儿教育发展的重中之重,只有不断提高教师专业素养和保教能力,才能进一步促进我市幼教事业的



双鞋盒同步走

近日,市沁园幼儿园举办了一次趣味运动会,通过形式多样的比赛项目,让幼儿体验运动的快乐,培养幼儿自信、大胆、勇于竞争的品质。图为小朋友在进行“双鞋盒同步走”的游戏,以提高孩子的身体协调能力和团队意识。

本报记者 邢晓蕊 摄

师生关爱让重病女孩露出笑脸

本报讯(记者那晓蕊)“王子玥,你要坚强哦,你的病会治好的。我们有时间就去看你。”11月9日,市第一人民医院血液科的一间病房内,15岁女孩王子玥接到同学打来的电话,略显苍白的脸上露出了笑容。

王子玥是市七中的一名学生。今年6月份,她不明原因地发烧,浑身没劲,吃不下东西。家人带她到郑州大学第一附属医院检查,诊断结果竟然是白血病。“我当时就蒙了,孩子才15岁……”王子玥的妈妈魏让在女儿睡着后,小声地说起女儿的病情。魏让说,女儿平时很懂事,学习、生活从不让家人操心。“家里条件不好,闺女吃穿从不计较。放学回家,还帮我做家务,照顾她弟弟。”魏让说,她家住新城区滨湖街道西留村,丈夫在平煤神马集团九矿保卫科上班,她没有工作,在家照顾一双儿女。家里经济条件不宽裕,女儿突然患上重病,夫妻两人痛哭流涕,一时无法接受。

“孩子还小,再难我们也要给她治病。”魏让含泪说,女儿6月15日住进了市第一人民

医院后,至今已花去十几万元。“这些钱都是亲戚朋友凑的,孩子还在化疗,花费很大,我们几乎把身边的熟人借遍了。自打孩子病后,我的眼泪总是止不住地往下淌。每次到病房,我都得装出一副笑脸,怕孩子看了心里难受。”魏让哽咽着,有些说不下去了。

病房内,熟睡的王子玥还在输液。“闺女盼着上学,总是问我啥时候能出院。我安慰她说,不着急,只要配合医生治疗,很快就会治好。”魏让告诉记者,女儿在医院住了几个月,医生根本不提出院的事,她心情非常郁闷。“老师、同学有时候来看她,还时常给她打电话。大家都鼓励她好好看病,她的精神头才会好一些。”魏让说。

得知王子玥的病情和家庭状况后,市七中德育处近日向全校发起为王子玥奉献爱心的倡议。为挽救王子玥的生命,让一个困难的家庭重新燃起希望,该校师生纷纷伸出援助之手,献出自己的一片爱心。该校师生以班为单位开展了为王子玥同学奉献爱心的活动,

同学们踊跃献出爱心,有的同学把自己积攒的零花钱全部拿了出来。当该校党支部书记李平带领老师和同学来到病房,把凝聚着全校师生爱心的8088元捐款送到魏让手中时,这位母亲再次流出了眼泪。“感谢老师,感谢同学们,王子玥的病一定会治好的。”魏让说。

市七中德育处的相关负责人告诉记者,该校会继续帮助王子玥同学,不仅安排老师和同学定期看望她,鼓励她与病魔作斗争。该校还会安排老师和同学在王子玥身体允许的情况下,给她补习功课。“同学们会经常给她打电话,关心她,鼓励她,让她努力治病,早日回到学校。”王子玥的同学周芳说。

看同学们发来的手机短信,成了王子玥最幸福的时刻。老师和同学们的关爱,让她心中无限温暖,也燃起了她心中的憧憬和希望。“我真希望自己赶快好起来,立刻回到学校,和老师、同学们在一起。”王子玥满怀希望地说。

舞钢市教育局开设家庭教育课,专家详解孩子学习的原动力去哪儿了

本报讯(记者那晓蕊 通讯员任焕英)11月2日晚,在舞钢市教育局三楼西会议室,“悦爱心灵”周末公益成长沙龙在这里举办,80余名家长、教师在认真聆听平顶山中小学心理健康教育指导中心主任、国家心理咨询师张世平老师为大家分享的家庭教育课程《点亮孩子学习的心灯》。

当晚,张世平从心理健康教育的重要性、心理健康和学生学习之间的相互影响等问题讲起,并结合案例及现场大家参与情况,向大家分析了学生心理问题产生的原因,孩子厌学的五大根源,让家长真正认识到部分孩子学习成绩不佳不是孩子不努力,而是有多种潜在的原因耗竭了孩子学习的原动力。

为此,她鼓励家长要学做智慧型父母,呵护孩子的兴趣,要和孩子有同理心。随后,她结合经验,向大家推荐一些学习心理辅导的策略,激发孩子学习动力的方法等。

据悉,“悦爱心灵”周末公益成长沙龙已成功举办了13期。此沙龙坚持公益性原则,以体验、感悟、实践等方式为主,内容包括自我心灵成长、青少年心理抗挫力培养、养成教育、亲职教育、亲密关系、家庭系统排列、心理咨询技术等,重在帮助支持人们重新发现自己,了解自己,唤醒藏在内心深处正在沉睡的幸福感。凡是心理学爱好者、心理咨询师、心理辅导员、一线教师、家长朋友,以及寻求家庭教育策略、追寻内心快乐幸福的人都可参加。

平顶山外国语学校召开家庭教育经验交流会

本报讯(记者那晓蕊 通讯员范卫明)10月30日下午,平顶山外国语学校综合楼二楼多媒体会议室召开了全校家庭教育经验交流会,以此促使教师探索家庭教育方法。

此次交流会由该校教育教研室主任薛占峰主持,全体教师参加。与会人员以家庭教育为中心,各抒己见,就家庭教育过程中遇到的各类问题展开了热烈讨论。部分教师也交流了家庭教育的新经验、新方法,并对学校家庭教育问题进行了深入探讨。

大家一致认为:家庭和睦、富有爱心、懂得感恩,增强孩子的责任意识,创设孩子良好的学习氛围等,是孩子健康成长的基础;帮助孩子认清是非、重视帮助孩子生活和学习的问题,做好孩子的第一任老师,是孩子不断成长的必要条件;孩子身上的问题很大程度上与家庭有关,家长应该以身作则为孩子树立良好的榜样,家长要有正确的理念,尽到自身职责,构建家庭、学校、社会三位一体的教育方式。

薛占峰说:“家庭教育不能靠简单的模仿,因为我们的孩子不是一台机器,他们有不同的生长环境,有着不同的性格。所以我们需要因地制宜、因材施教。这样,我们的家庭教育才不至于走弯路,才能够让我们的孩子健康快乐地成长。”他鼓励老师不断探索积累家教经验,教育好自己的子女,同时也把好的经验进行推广,惠及广大学生和家

平东幼儿园为新教师搭建展示平台

本报讯(记者那晓蕊)11月5日,平东幼儿园教师李军军为年轻教师及“国培班”的“影子教师”展示了一节丰富多彩的数学活动《找规律》。这是该园促使新教师快速成才的一项重要举措。

当天上午9点钟,在该园园长常予霞的带领下,平东幼儿园今年暑期招聘的新教师和“国培班”的“影子教师”一起聆听了李军军老师组织的数学课《找规律》。教学活动中,李军军老师亲切、自然、大方,课件生动形象,给幼儿准备的操作用材料丰富有趣。整个活动以游戏的形式贯穿始终,现场不时响起掌声。

在评课时,听课教师纷纷发表了自己的看法和建议,李军军也谈了自己上课的优点和不足。随后,常予霞园长针对这节课进行了点评和总结。常予霞说:“一节课成功与否,教具准备非常关键,教学的每个环节都要经过认真的考虑,这些新教师都应做到心中有数。”

为新教师提供展示的平台,是平东幼儿园促使新教师专业成长的不二法宝。常予霞说,通过此次活动,不仅给平东幼儿园的新教师和国培学员提供了一个交流学习的平台,而且也给了新教师搭建了一个展示的平台。新教师通过自我展示,为今后的教学活动积累经验,同时也会在历练中快速成长。



11月10日,新华区继红小学的同学们在跳街舞操。该小学在开展“阳光锻炼一小时”的活动过程中,依照《小苹果之大中国》的旋律自编韵律操在大课间推广,该歌曲旋律明快,歌词则是地理相关知识,达到了锻炼身体和学习知识相结合的目的。

平煤幼儿园开展消防逃生演练

本报讯(记者那晓蕊 通讯员白鑫)11月7日上午,平煤幼儿园开展了一次消防逃生演练活动。

据该园园长刘凤玲介绍,为进一步提高师生消防安全意识,培养幼儿逃生自救技能,保障幼儿的生命安全,确保灾难来临时把损失降到最低限度,平煤幼儿园开展了此次消防逃生演练活动。当天上午9点半,“呜呜”的警报声响起后,逃生演练紧急展开。随着该园应急疏散组教师的一声令下,各班幼儿用小毛巾捂

紧口鼻,在当班教师的组织下按照规定的路线有序撤离。在撤离的过程中,幼儿按照老师的要求不推、不挤,迅速向楼下逃离。教师认真指导幼儿,负责疏散的教师到迅速、幼儿演练认真。

刘凤玲说,通过这一演练活动,不仅检验了幼儿逃生自救技能,也锻炼了幼儿的应变能力,还提高了师生的安全意识。通过此次模拟演练,幼儿们掌握了基本的逃生技能和自救方法,也培养了老师和幼儿互帮互助的良好作风,取得了很好的效果。